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1>(Fuvest 2019) Se a fungdo !'"! | #$% ! é definida por a) | l_
$%"&': - e a fungdo 1" ! I#$% | é definida por | )
I b _
"#$ = %"%";entdo I"#$ éigual a )
a) '_ c) ! '—
b) " d) -
c)!I"
d) 1" # e) 13
e) ! "

2> (Unigranrio - Medicina 2017) Sabe-se que

I I n
"?ﬁg #t $0/0= #+ % Desta forma, pode-se afirmar que 1"l #§

vale:
a) !
b) !

o 0O

) !
) !
) !

D

3>(Uece 2017) Sejam ! e ! fungdes reais de varidvel real

definidas por "#1$= % e "#$% $! !$ & O valor da

fungdo composta ! I " no elemento ! ="
a) !Il
b) I
c "
d) "

éigual a

4>(Eear 2017) Sabe-se que a fungdo #$!% é invertivel.

Assim, "' #$cé
a) !
b) !
c)!
d) 1

5>(Espm 2017) O conjunto imagem de uma fungdo inversivel é
igual ao dominio de sua inversa. Sendo !"#! $ tal que
'I

$%'"& '# uma fungdo real inversivel, seu conjunto imagem exibido na figura a seguir.
"
é: YA
a)! I I#
by ! 1 1'%
C) ! 11 ||# X=
dy ! 11"#
e)! 1 I"#
6>(Mackenzie 2017) Se a funcdo !"! " #$% ! ' & definida
I ' n O grafico da fungdo inversa " =#' $%é dado por
por "#$% e " asuainversa, entdo """ # $'éiguala
&!'$
.

7>(Fgv 2016) Dada a fungdo "#$% !$+ qual o valor da

L IHE % 1HY
expressao —&
$
a) !II
b) I" #
Q" 1
d) 1"
e) I" #

8> (Gl - cftmg 2016) Dadas as fungdes !"#$= %¥ !e
HEYE S+ &$

equacdo I"#"$%% lapresente raizes reais é
a)!I"
b) I
c) I
d) "

o maior valor inteiro de ! !tal que a

9>(Uece 2016) Seja ! '+ o conjunto dos numeros reais positivos
e"H# 11 |+ a fungdo definida por "#1$= % Esta funcdo é
invertivel. Se #' $"+ "ol
ll! l #!$% 'Jl #&d/cl) n é
a) 3.
b) 8.

c)7.
d) 5.

€ sua inversa, entdo, o valor de

10>(Unicamp 2016) Considere o grafico da fungdo | ="#$¢

J
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VA 12>(Upf 2015) Assinale a opgdo que apresenta o grafico de
duas fungdes reais inversas.

Ya

\ £

f(x) = %

=

a)

YA

a)

\ Ao

)
J g(x) = log x
0
b)

YA

b)
> fx) = (x + 2)° y g(x) = (x-2)°
c)
YA
0 =X
c)
.
- y
) i f(x) = x
11>(Upf 2015) Considere a fungdo real " cuja representagdo «
grafica estd parcialmente ilustrada na figura a seguir. Sendo
Il a fungdo composta de ! com I entdo, o valor de 9(x) =-x
1" I"#l IS é: d)
yA

x)=x2+1

r <
>
\\

\ 4

a(x) = X< -1

Interbits®

C
&
/

Interbits®
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13>(Unicamp 2014) Considere as fungdes "le #, cujos graficos
estdo representados na figura abaixo.

y=f(x) Ay i /

o
-,
\ 2o

2 - 0 1 2

1
I
1
1
1
I
]

Interbits®

I
1
]
)

y = 9(x)

Ovalorde I"#'$0% #'1"éigual a
a) 0.

b) - 1.

c) 2.

d) 1.

14>(Espcex (Aman) 2013) Na figura abaixo esta representado
o grafico de uma funcdo real do 12 grau f(x).

AY

/1
» X

-2

Interbits®

A expressao algébrica que define a fungdo inversa de f(x) é

a) " :!—+#
$
b) " =# +!—
$
c) ! ="¢# I"
d) I =I"# +"
e)! ="¢ +

15>(Udesc 2013) A fungdo ! definida por "#$% & ' éuma
fungdo bijetora, se os conjuntos que representam o dominio
I"#$9 e aimagem I"#1$% s3o:

a) "#$=! e I't3% &

b) "#$=%" &e I"'#t$% !

c) "'#E=! e I'$% !

d) "#$=%&! e I'#$% &K

e) 't = %&! e '#$% &

\_

N
16>(Uepb 2013) Dada "#3$% '$+ 1$ (o valor de I"I"l #$

é:

a)-56

b) 85

c)—-29
d) 29

e)-85

I"#$=# € e
"#$0% $! I1$ & Para qual wvalor de ! tem
"#'$%% #'1"$

a)2

b) 3

c)4

d)s5

17> (Uern 2013) Sejam as fungdes

18>(Pucrj 2012) Sejam !"#$= %# e I'"#$=%#+ & Entdo
I"#'$%R0  #'1"éigual a:

a)-1

b) 0

)1

d)2

e)3

19>(Uern 2012) Sejam as fungbes compostas 1"#'$%8%0 &S
e g(f(x))=2x—2. Sendo g(x)=x+1, entdo f(5)+g(2) é
a) 10.

b) 8.

c)7.

d) 6.

20> (Uepb  2012) Dada a fungdo  bijetora
f()():3x+2
a) ! 1 {1}
b) !

o ! {1}
dt {1

e) ! #%(#;79

,D(f)=" —{1}, o dominio de "' #$'é

J
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4 ™
I"#"$%8&"(

!

+:=?9=@A(BA(CBEK

[E]

Tem-se que
I'#$ = %"%"#$3
| &#+""
g#%& 3
&(&#+‘ 4
—_ #%& (
&#t+ %8
#%&
Gl
(
= #)

=0

+:=29=@A(BA(CTB(@X
[A]

Calculando:

"!i{g##é‘(%: #+ %
%#m"%:#%( 4 3 a

% ## $"0/0= "&$= S+ Y #'&%

+:=29=@A(BA(CTB K
[C]

Queremos calcular 1"#'$% Assim, como "#!$ =#! !%$: (segue que "HSHHEE Db (
|

+:=29=@A(BA(CTBEK
(D]

Se ! possuiinversa, entdo queremos calcular ! tal que !"#$= % Assim, vem

I+
&
I
+:=?29=@A(BA(CB@¥X
[E]

=" 1= #$%(

Lembrando que é possivel definir tantas fungdes quanto queiramos por meio da lei $%"& vamos supor que o dominio de !

seja o conjunto dos nimeros reais !" talque I'l 1" ™ #$8Assim, temos
" #
$ — n $l_‘_ % !ll! #
g
n u%$ :'t& +%$
W B4
BEE
Portanto, sendo #' g0 2 — alei dainversa de !" podemos afirmar que a imagem de ! € o conjunto dos nimeros reais ! tal
que ! ! !ll n#$q (! '
|
\_ J
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C:=?9=@A(BA(cm@(
(B]

Impondo I"#$=1 % temos

= " 4 %=
#1'$ #

Portanto, segue que #'s %&0_/ (
(0
|

+:=29=@A(BA(CTBEX
(E]

Calculando:

(( +#)! +$)!("!+$):..! w1y o# s rt g L# # ' :#"(!" #):l-- # (
# # # # | |

I
+:=29=@A(BA(CIB@K
(B]

Tem-se que
"HSHYE&E < #9%' & )H%+ & *

S+ + 1% = 1=

A equacdo terd raizes reais desde que seu discriminante seja positivo, isto &,
|

PP A4S 0% >& A "HE T 1906

H <! +—(

Portanto, o maior valor inteiro de ! tal que a equagdo I"#"$%% lapresente raizes reais é 2. (!
|

+=29=@A(BA(CTB(@X
[A]

Afuncdoinversade ! é #' $%& () 'Logo, segue que

$' e '$ W $ =% (& O (F !
=0+ (!
=#(*." 0

:+,
|

+=29-@A(BA(CTB@X
[C]

Lembrando que o grafico de uma fungdo e o de sua inversa sdo simétricos em relagdo areta ! ="# segue-se que o grafico de
" =#~ $%¢ o da alternativa [C]. (
|

+=29-@A(BA(CTBEH
(B]

De acordo com o grafico, temos g(! 2)= 0. Logo, segue que

"I S =" S ="1%0#= &' (!
!
!

\ J
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(f(
+:=?9=@A(BA(C»BE@K
(B]
Sabendo que o grafico de uma fungdo e sua inversa sdo simétricos em relagdo a reta y = x, podemos concluir que a Unica

possibilidade, dentre as apresentadas, é f(x) =10* e g(x) =logx. (!
|

+=29=@A(BAC @OER
[0}

Do grafico, sabemos que g(1) =0 e f(1) =—1. Logo, como f(0)=1e g(—1) =0, obtemos

f(a(1)) - 9(f(1)) = f(0) — g(-1)
=1-0 (
=1.

+:=29-@A(BA(CTBES
[C]

Seja f:~ — = afuncdo definida por f(x)=ax +b.
O valor inicial de f é a ordenada do ponto de interseg¢do do grafico de f com o eixo y, ou seja, b =1. Logo, como o gréfico de f
passa pelo ponto (-2, 0), temos que

0=a~(—2)+1©a=1.
2
Portanto, f(x)= g +1 e suainversa é tal que

x:%+1<:>y=2~(X—1)<:>f_1(X)=2X_2- ¢
|

+=29-@A(BA(CTBEH
[E]

Lembrando que uma fungdo estd bem definida apenas quando se conhece o dominio, o contradominio e a lei de formagdo, vamos
supor que o contradominio da fungdo seja o conjunto ! _, e que o enunciado pede o maior subconjunto dos nimeros reais para o

qual f estd definida.

Desse modo, como f € uma fungdo quadritica bijetiva, segue-se que D(f) =", =[0, +od e, sendo y,, a ordenada do vértice do
grafico de f, Im(f) =[y,, +oo[ =[1, +oo[. (!
|

:|-:=?9=@A(BA(CI§@-II(
(D]
Como f(—1) = (=1)? +2-(-1)+5 = 4, segue que

f(f(-1)=f(4)=4% +2.4+5=29. (l

\

J
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C;=?9:@A(BA(C139@ K
(B]

Lembrando que uma fungdo so6 esta bem definida quando conhecemos o seu dominio, contradominio e a lei de associa¢do, vamos

suporque f:~ >~ e g:~ — 7. Além disso, por exemplo, a fungdo go f esta definida apenas quando o contradominio de f é
igual ao dominio de g.

Desse modo, o valor de x para o qual se tem f(g(x)) = g(f(x)) é

x? —2x+4-3=(x-3° -2(x-3)+4 & x*> ~2x -3 =x> —6x+9-2X +6
& 6x=15+3 (

= x=3.
I

+=29-@A(BA(CTBEN
[A]

Como f(3)=2-3+1=7 e g(3)=3-3+1=10, segue que

f(9(3)) - 9(f(3)) =f(10) - 9(7)
=2.10+41-(3-7+1) ,
(
=20+1-21-1

=-1.
|

+:=29-@A(BA(CTBEX
[A]

Sabendo que g(f(x)) =2x—-2 e g(x)=Xx+1, vem
gf(x))=f(x)+1<=2x-2=f(x)+1<= f(x)=2x-3.
Portanto,

f(5)+g(2)=2-5-3+2+1=10. (
I

+:=29=@A(BA(CTB@K
[A]

3x +12, com D(f) =~ —{1}, entéio

Se f(x) =

_3x+2
x-1

< y(x-1)=3x+2

oS X(y-3)=y+2
@X:yLz‘
y-3

Portanto, y—3 %0 <y = 3 e, assim, D(f )=~ —{3}. (

\ J
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